

平安银行股份有限公司资本管理规划

(2013年-2016年)

为进一步加强资本管理,确保资本充足率保持在适当水平,为公司业务的持续快速健康发展构筑坚实的保障,特制定公司 2013 年-2016 年资本规划。

一、资本管理原则

公司资本管理遵循的关键原则:满足监管要求,保持适当的资本充足水平,支持发展战略规划实施,优化资产结构、合理配置经济资本,实现资本回报最大化,保障银行可持续健康发展。

二、资本管理目标

综合考虑监管指引与新资本协议实施的影响,以及公司发展和风险管理战略,通过资本自给与外部筹资相结合,在监管政策无重大变动的情况下,确定了 2013 年-2016 年资本管理的最低关键目标如下:

资本充足率 $\geq 10.5\%$;

一级资本充足率 $\geq 8.5\%$ 。

公司将根据监管要求,定期审查和管理资本结构,并通过资产负债管理优化资本结构和期限搭配,提高资本筹集效率,维持资本结构的总体平衡。

三、资本补充机制

公司将实行审慎的资产负债管理政策,通过计划考核、限额管理等手段,实现资产规模的均衡增长,维持稳健的资产增速。

当资本充足率接近或实际低于预期目标时,公司将优先考虑通过优化资产结构,加强加权风险资产管理、提高盈利能力、适时调节风险资产增长节奏等措施提高资本充足率。

当资本充足率水平接近或预期即将低于预先设定的管理目标,需要进行外部资本补充时,公司将按计划通过合适的外部融资渠道补充资本金。

四、资本补充的必要性

监管机构不断加强商业银行资本管理,要求商业银行建立动态资本补充机制,提高资本质量,强化资本约束,以增强银行抵御风险能力。

截至 2013 年 6 月 30 日,公司的核心资本充足率和资本充足率分别为 8.05%

和 9.90%，按照新资本协议，公司的一级资本充足率和资本充足率分别为 7.29% 和 8.78%，低于其他上市商业银行的平均水平，随着公司各项业务的持续稳定发展和资本规模的逐步扩张，如果没有切实有效的资本补充，公司资本充足率将无法 满足业务发展的需要。

综合考虑 2013-2016 年资本需求和资本供给，公司有必要从外部补充资本， 确保资本充足。

五、资本补充的可行性

在我国金融体系改革持续深化、资本市场容量日趋扩大以及银行业经营效益 不断提升的背景下，公司补充资本面临着较为有利的内外部环境。并且从长远看， 资本补充是为公司未来发展奠定坚实基础，有利于持续提升股东价值。

（一）资本补充工具日渐丰富。随着我国金融市场持续发展，银行补充资本 的途径和工具不断增多，为公司多渠道补充资本提供了更多便利。公司可以综合 运用债务工具、股权工具等多种融资方式筹集资本。

（二）资本市场容量日趋扩大。近年来我国资本市场规模不断扩大，市场投 资者日趋成熟，对银行再融资规模的承受能力增强，为公司补充资本提供了融资 空间。

（三）经营业绩稳步提升。近年来公司盈利能力稳步提高，利润水平保持平 稳增长，对投资者的吸引力不断增强。

六、资本补充方式

为确保资本充足率水平达到管理目标要求，未来几年公司将在增强内部资本 积累基础上，综合考虑各融资工具的融资成本和效率，灵活选择资本补充方式和 时机，利用多种方式补充一级资本和二级资本。

（一）非公开发行股票

单一的内部积累方式不足以满足公司持续发展所需的资本要求，亟需通过外 部募集方式进一步补充资本，未来几年公司拟通过非公开发行股票的方式进行资 本补充，为持续发展提供坚实的资本基础，提高抵御风险能力，确保各项经营活 动正常开展，更可为积极开展创新业务、拓展新的业务领域和市场、进一步提升 同业竞争力提供保障。

在非公开发行股票融资有效改善公司资本结构的同时，也为提高后续二级资

本补充空间创造了条件，为公司后续的二级资本工具等融资拓宽渠道。

（二）二级资本工具

根据监管规定，公司还可以通过发行二级资本工具等方式充实二级资本。公司将根据资本市场状况和经营发展需要，选择适合时机发行二级资本工具。

（三）利润积累

公司盈利能力稳步提高，利润积累将成为一级资本的一项重要补充来源。

（四）其他方式

根据监管规定和市场状况以及资本充足目标实现情况，公司将适当调整和更新资本补充的具体计划和目标，合理选择其他融资方式进行资本补充。

七、资本管理措施

（一）加强资本规划管理，确保资本充足稳定

定期对中长期资本规划进行重检，并根据宏观环境、监管要求、市场形势、业务发展等情况的变化，及时对资本规划进行动态调整，确保资本水平与未来业务发展和风险状况相适应。

（二）加大资产结构调整力度，提高资本配置效率

调整和优化表内外资产结构，优先发展综合收益较高、资本占用较少的业务。在业务发展中适当提高风险缓释水平，减少资本占用；保持贷款平稳增长，改善证券投资结构，合理安排直接投资规模；加强表外业务风险资产的管理，准确计量表外业务风险资产；通过经济资本配置引导业务部门和各级机构调整业务结构与客户结构，以经济资本约束风险资产增长，实现资本水平与风险水平合理匹配，提高资本使用效率。

（三）加强内部资本充足评估流程，提高资本管理水平

建立内部资本充足评估程序，确保充分识别、计量、监测和报告主要风险状况，确保资本水平与面临的主要风险及风险管理水平相适应，确保资本规划与经营状况、风险变化和长期发展战略相匹配。

（四）加强压力测试，完善资本应急预案

按照监管要求，建立压力测试体系，确保具备充足的资本水平应对不利的市场条件变化。制定和完善资本应急预案，明确压力情况下的相应政策安排和应对措施，确保满足计划外的资本需求。

（五）加强资本预算和考核，增强资本约束意识

借鉴国际先进银行的经济资本管理技术，根据公司发展战略与总体风险偏好，优化经济资本在各业务线的合理配置，并通过经济资本配置引导业务部门合理调整业务结构与客户结构，以经济资本约束风险资本增长，实现资本水平和风险水平的合理匹配，提高资本使用效率。制定年度资本预算，明确年度资本规模、资产结构以及资本充足率要求，确保年度预算与中长期规划相衔接，促进中长期规划的实施，引导各级机构树立资本约束意识，使资本成本概念和资本管理理念融入到经营管理的各个环节。